

第18講 父懷裡的獨生子將祂表明出來

詩篇第一百五十篇1至2節：「你們要讚美耶和華！在神的聖所讚美祂，在祂顯能力的穹蒼讚美祂。要因祂大能的作為讚美祂，按著祂極美的大德讚美祂。」

穹蒼萬有彰顯 神的能力

說到神的大能，諸天萬有都在彰顯神的能力。神為什麼創造諸天？神為什麼創造萬有？祂只需要創造一個地球就可以了，不行！祂創造諸天，因為祂要讓我們知道祂的能力有多大。「諸天述說神的榮耀，穹蒼傳揚祂的手段」，神要藉著諸天、藉著穹蒼、藉著萬有、藉著祂所創造的一切，讓我們知道祂有多偉大。神創造宇宙萬有，這是彰顯祂能力的一個工具，彰顯祂能力的一個範圍。神讓人類仰望蒼空，觀看天上，看祂手所造的，我們就知道神有多偉大了。然而現在，人不是這樣思想，人都不遙望天的無限，而是專注為地，只有少數的天文學家的工作是為天。

人看宇宙萬有，就想知道宇宙萬有中還有沒有人類、哪個地方可能還有人類。我告訴各位，除了地球上有人類以外，其它地方都沒有人類。即使還有行星，也還有星球上的活物，但那不叫人類，那叫「異類」，是奇奇怪怪的異形種類。為什麼呢？因為人是特別奇妙的受造物。神造人是極其特別的，神造人是照著祂自己的樣式、按著祂的形像來造的，所以人是特別有榮耀的「受造物」。

人是神特別的創造

不要以為人很簡單，說「人是猴子進化的」，那都是胡扯！人是照著神的形像、按著神的樣式所造的，聖經裡清清楚楚地啓示給我們。現在大家也知道，猴子絕對不能變成人。對遺傳基因DNA、染色體這些研究就證明了萬物必須是各從其類，人是人類，物是物類，動物植物都不一樣，各有各的染色體，各有各的結構公式。唯有人是一樣的，因為原來不管是白人或黑人，全都是亞當的後裔，到了挪亞以後才分為白種人、黑人和黃種人，在起初的時候人都是一樣的。挪亞時代以後，他的三個兒子閃、含、雅弗才生出了三種樣的後裔來：雅弗是白人的祖先，閃是黃種人的祖先，含是黑人的祖先。這樣我們才分別出來，在古時候人都是亞當的後裔。因為人住的地方不同，人的種族也不同。雅弗族白種人都住在歐洲，含的後裔黑種人都住在非洲，黃種人從中東一直到遠東、亞洲。人是如此才分成三大類的，聖經裡說得絕對正確。不管哪一種人，都是照著神的形像和樣式造的。

天空裡若有其它的活物一定是異類，跟我們人類不是同一類，我可以藉著聖經的啓示告訴各位。為什麼如此講呢？因為聖經告訴我們，啓示錄第十二章12節說：「諸天和住在其中的，你們都快樂吧！」可能在諸天裡還會有其它的異類，但不是人類，只有地球上有人類，地球是神特別為人類所造，讓我們來居住的地方。

創造之初

箴言書第八章22節說到一件事情，就是耶和華創造天地之初：「在耶和華造化的起頭，在太初創

造萬物之先，就有了我。」這裡說到一個太初，一個起頭。萬物的起頭是神，神創造萬物。在耶和華造化的起頭，在太初創造萬物之前就有了「我」，這個「我」是誰呢？「我」是指智慧。宇宙先有智慧，第12節：「我智慧以靈明為居所，又尋得知識和謀略。」所以「我智慧」，這個智慧是在先的。

在宇宙萬有以前，在什麼都沒有的時候，智慧就生出來了。第23至24節：「從亘古，從太初，未有世界以前，我已被立。沒有深淵，沒有大水的泉源，我已生出。」所以神懷裡的獨生子就從神懷裡生出來了，這個獨生子後來道成肉身就是耶穌。在沒有道成肉身以前，在耶和華創造的起頭，在太初創造萬物之先是什麼呢？是智慧，祂那個時候的名字叫智慧。第25至31節：「大山未曾奠定，小山未有之先，我已生出。耶和華還沒有創造大地和田野，並世上的土質，我已生出。祂立高天，我在那裡；祂在淵面的周圍劃出圓圈，上使穹蒼堅硬，下使淵源穩固，為滄海定出界限，使水不越過祂的命令，立定大地的根基。那時，我在祂那裡為工師，日日為祂所喜愛，常常在祂面前踴躍，踴躍在祂為人預備可住之地，也喜悅住在世人之間。」

箴言書是三千多年前所羅門寫的。所羅門被聖靈感動啓示我們，在宇宙創造之先，先有智慧。智慧在那裡作工程師，設計萬有、設計創造。設計一個可以住人的地方，那就是地球，地球是神設計預備給人住的一個美好的地方。

所以創世記第一章講神造人，祂按照自己的樣式和自己的形像來造人。聖經裡把這個次序說得清清楚楚，智慧先設計，設計什麼呢？箴言第八章27至30節：「祂立高天，我在那裡；祂在淵面的周圍

劃出圓圈，上使穹蒼堅硬，下使淵源穩固，為滄海定出界限，使水不越過祂的命令，立定大地的根基。那時，我在祂那裡為工師。」這是說 神建造的程序。第26節：「耶和華還沒有創造大地和田野，並世上的土質，我已生出。」神的智慧也是祂的獨生子，就是耶穌基督、太初的道，祂就從 神裡出來了。所以祂叫獨生子， 神只生了這一個「子」。

大爆炸理論

科學家說宇宙起源於大爆炸。大爆炸是所有的質量、所有的能量都壓縮在一個「子」裡邊，叫什麼呢？叫宇宙子。說這個「子」是包括宇宙一切，結果這個「子」在某一個時間裡「啪」一下子爆炸了，叫大爆炸。大爆炸就這麼來的，就從這個「子」爆炸了。爆炸以後，世界宇宙萬有就擴張、就向外膨脹。由於爆炸的緣故，它有個力量推動整個的宇宙向外膨脹，逐漸越來越大，大到現在，有日月星辰、諸天、諸島宇宙星系。

根據計算，從大爆炸開始到現在已經有¹³⁷億年，還有一個說法是¹⁵⁸億年。我們不管它多少年，就是一百多億年前，就是宇宙的爆炸。為什麼呢？現在人有大電腦。像中國有台電腦，叫「天河一號」，二零一零年時，它是世界上最大的一台用於科學研究的電子計算機。他們用這超級計算機能計算出以前所算不出來的數據。美國、德國等幾個國家都有這種大的計算機，用來計算宇宙的年齡。因為現在這個宇宙還在膨脹，還在慢慢地變大，往外膨脹。

世界的起頭就是一個「子」，「太初有道」，道的意思就是發表。太初有一個發表，發表的道就是神。祂這麼一發表，宇宙萬有就創造出來了。但是箴言第三章11節說：「神造萬物，各按其時成為美好」，這個宇宙萬物又是按照一定的時間來成就的。

那麼我們把這個時間大概地看一看。有個表叫大爆炸理論，大爆炸理論主要的觀點認為我們的宇宙有一個從熱到冷的演化史。大概¹³⁷億年前，從一個高溫高密度的狀態開始爆炸。在這個時期裡，宇宙體系並不是靜止的，而是不斷膨脹的，從密到稀，從熱到冷。由於質能互變的原理，爆炸的能量最後轉變成物質，所以我們今天所看到的任何東西都是來自於大爆炸。我們把時間軸往回推，密度會變為無窮高，體積會變為無窮小，最後就成為一個數學上的奇異點。這樣的模型所描繪出來的宇宙如下：

1. 當時間為0時開始產生大爆炸。溫度極高，在一百億度以上。
2. 當時間為4秒時，開始產生質子、中子、電子。
3. 當時間為3分鐘的時候，溫度降到十億度左右，開始形成原子核，其中的氫約佔75%，氦約佔5%。化學元素是從這個時期開始形成。（此時是氣體，這個是太初，太初是氣體，跟我們中國人所想的差不多。）氣體是由電子遇光散射的，氣體是游離的，光無法跑遠就被散射掉，宇宙到處充滿輻射。大爆炸至此時期之前，合稱為輻射主控時代。
4. 當時間為106年時，溫度降為3000K，自由電子與氫、氦原核結合成氫原子與氦原子。此時氣體是中性的，使得光子可以在宇宙中自由行走，以至宇宙變為透明，從此進入物質主控時代。

5.

當時間為109年時，溫度降到幾千度，輻射減退，宇宙間主要是氣體物質，氣體逐漸凝聚成為雲，再進一步形成各種各樣的恆星系統，成為我們今天所看見的宇宙。舉例來說明：

銀河系：散佈在宇宙間，物質有疏有密，密的區域引力較大，會把附近的氣體吸過來，越聚越多，成為大的氣體團，並且慢慢地收縮，這就是原始銀河雲（宇宙中類似的原始銀河雲還有很多）。原始銀河雲在收縮時，會產生旋轉。旋轉時因為腰部受離心力的作用比較大，而逐漸演變成扁平的圓盤狀。銀河為扁平圓盤狀後繼續旋轉，因內外旋轉的速度不同，逐漸成為旋渦狀。今天整個的宇宙中約有千億個銀河系統，形狀也各有不同，我們的銀河只是其中之一。

太陽系：銀河系裡的物質分佈有密有疏，密集的地區會收縮凝聚，終於發光發熱，星球便誕生了。太陽便是銀河系裡兩千億顆恆星中的一顆，其周圍密集的氣體也收縮凝聚成為行星，成為整個的太陽系。

地球：一直到46億年前，太陽系的一個火球逐漸冷卻，終於形成今天人所居住的地球。

目前科學界最大的疑惑，就是按照大爆炸理論說，在大爆炸這一刻發生前，不僅沒有空間，也沒有時間，也就是一個不可思議的世界，稱為「虛無」的世界（那麼我們可以說那叫什麼呢？叫無始的永遠，還沒有開始的永遠）。沒有物質，沒有能量，甚至沒有生命。大爆炸理論無法回答現在的宇宙在大爆炸之前到底什麼樣，或者說發生這次大爆炸的原因是什麼，科學家無法知道什麼原因。

神要彰顯祂的大能

為什麼有大爆炸呢？這點在聖經裡有回答，因為神是看不見的，神要彰顯祂的能力、彰顯祂的美德。我們看詩篇第十九篇1節就明白了：「諸天述說神的榮耀，穹蒼傳揚祂的手段。」神要彰顯祂自己，神是看不見的靈，這個靈要把自己彰顯出來。詩篇第十九篇的這句話讓我們明白耶和華已將自己顯明了，神要藉著大爆炸、藉著「子」把祂自己顯明出來。詩篇第一百零六篇2節：「誰能傳說耶和華的大能？誰能表明祂一切的美德？」大爆炸的理論，是人類通過科學研究出來的，雖然是知道大爆炸產生了宇宙，但是人們不知道為什麼要大爆炸，原來就是神要彰顯祂的美德、顯明祂的大能。所以詩篇第一百五十篇就有了一個結論：「你們要讚美耶和華！在神的聖所讚美祂，在祂顯能力的穹蒼讚美祂。要因祂大能的作為讚美祂」。祂用大能一爆炸，就產生宇宙萬有諸天，因著這點我們來讚美祂。

不是基督徒的科學家們卻不知道、不明白為什麼會有這個大爆炸存在。為什麼要爆炸？這點聖經明明地說了，因為神要彰顯祂的能力，不光彰顯神的能力，還要彰顯祂的美德。整個宇宙大爆炸、整個的來源就是神要彰顯祂的能力在空中。所以詩篇第十九篇說：「諸天述說神的榮耀，穹蒼傳揚祂的手段。這日到那日發出言語，這夜到那夜傳出知識。」宇宙萬有發生一個大爆炸，令科學家百思不得其解，正跟我們說那些哲學家他們知道有「道」一樣，知道有道的存在，但是不知道「道」從哪兒來的。科學家們知道有大爆炸，但是無法說明到底怎麼來的，怎樣會有大爆炸呢？聖經有說明，因為神要彰顯祂的能力、彰顯祂的美德。

這一講討論到宇宙有大爆炸的原因，乃是因為 神要彰顯祂的能力。神是全能者，一切的能力都屬於神。神要把能力彰顯出來怎麼辦呢？祂創造宇宙，就來個大爆炸，所以在時間裡，所有的一切都是為了彰顯 神的榮耀！